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برگ راهنمای مراجعین


بیمارستان باقرالعلوم اهر


(درجه ارزشیابی 1 �











برای ارتقاء سلامت ، ایمنی ودرمان خود وبیمارتان  حتما این کتابچه را حداقل یک بار این کتابچه را مطالعه فرمائید .


مراجعه کننده محترم 


با تشکر از  مراجعه شما به این مرکز وآرزوی صحت و سلامت کامل امیدواریم بتوانیم با استفاده از امکانات وتجهیزات روز پزشکی ومتخصصین کارآمد خدمات تشخیصی ودرمانی مطلوبی برای معالجه شما ارائه نمائیم . کارکنان این مرکز سعی می کنند با نگاه بیمارمحوری در درمان بیماری شما اقدامات موثری بعمل آورده ورضایت شما را جلب نمایند . 


امید است با رعایت نظم ودقت در استفاده بهینه از امکانات  بیمارستان وهمکاری صمیمانه با کارکنان ما را یاری فرمائید.                


هدف ما جلب رضایت شماست





صندوق های پیشنهادات وانتقادات وطرح تکریم ارباب رجوع جهت اخذ پیشنهادات وانتقادات شما عزیزان در سالنهای بیمارستان نصب شده است . 


واحد رسیدگی به شکایات در طبقه اول بیمارستان  پاسخگوی شکایات شماست .








بیمارستان باقرالعلوم اهر یک مرکز درمانی دولتی ووابسته به دانشگاه علوم پزشکی تبریز است که از سال 1377 آغاز به کار نموده است . ماموریت  بیمارستان باقرالعلوم اهر فرصتی است برای تمام همشهریان تابتوانند از والاترین خدمات درمانی دراستان باصرف هزینه مناسب درکوتاه ترین بازه  زمانی برخودار شوند . 


 منشور حقوق بیمار  : 


دريافت مطلوب خدمات سلامت حق بيمار است.


 اطلاعات بايد به نحو مطلوب و به ميزان كافي در اختيار بيمار قرار گيرد.


حق انتخاب و تصميمگيري آزادانه بيمار در دريافت خدمات سلامت بايد محترم شمرده شود.


ارائه خدمات سلامت بايد مبتني بر احترام به حريم خصوصي بيمار(حق خلوت) و رعايت اصل رازداري باشد.


دسترسي به نظام كارآمد رسيدگي به شكايات حق بيمار است.





بخشهای درمانی و پاراکلینیکی :





طبقه همکف:  کودکان ، اورژانس ، همودیالیز  ،  بخش تصویربرداری شامل  رادیوگرافی - سی تی اسکن – سونوگرافی – MRI  ، بخش آزمایشگاه ، اکو و تست ورزش ، اسپیرومتری 





طبقه اول  :  بخش جراحی ، داخلی مردان ، داخلی زنان ، زنان وزایمان ، ICU ، CCU  ،  POST CCU  ،   NICU   ، اتاق عمل                  ،  LDR   ( زایشگاه )


  


بخشهای پشتیبانی  : 





طبقه همکف : شامل واحدهای اداری ، مالی وحسابداری  ، بهداشت محیط و حرفه ای ، تغذیه ،  خدمات ، بهبود کیفیت واعتباربخشی ، داروخانه مرکزی ، مدیریت خدمات پرستاری  ، واحد پذیرش ، ترخیص ، مدارک پزشکی 











طبقه اول : داروخانه یونیت دوز  بخشهای بستری ، دفتر پرستاری ، دفتر آموزش ، آموزش همگانی ، کنترل عفونت 





کلینیک تخصصی بیمارستان  : 


ویزیت های تخصصی در رشته های داخلی ، کودکان ، ارتوپد ، طب فیزیک ، روانپزشکی ، داخلی مغز واعصاب ، جراحی عمومی  ، جراحی مغز واعصاب ، کلیه ومجاری ادراری ، پوست ، گوش حلق بینی ، چشم ، زنان ، عفونی  


کلینیک پرستاری آموزش وپیگیری بیمار شامل ویزیت وپیگیری بیماران دیابتیک ، فشارخون ، بیماران  دارای مشکلات تنفسی ، قلبی عروقی ، سرطانی  و بیماران ارجاعی از بخشهای بستری 





کلینیک  آموزش مادران و مادران پرخطر : ویزیت مادران باردار آموزش مادران  باردار  ، آموزش وپیگیری مادران باردار پرخطر 





 مرکز شنوایی سنجی 





ساعات ملاقات : همه روزه از ساعت 5/3 الی 5/4  بعد از ظهر می باشد . با توجه به اینکه ملاقات  بیمار در خارج از اوقات تعیین شده موجب اخلال در انجام خدمات پرستاری ،اخلال در استراحت  بیمار شما وناراحتی سایر  بیماران بخش می گردد خواهشمند است از درخواست ملاقات در ساعات دیگر به هرعنوان خودداری فرمائید . جهت پیشگیری از انتشار بیماری از آوردن کودکان زیر12 سال به  بخشها خودداری نمائید .     


توجه : جهت رفاه حال بیماران  ملاقات در بخشICU وجود ندارد. فقط یک نفر از افراد درجه یک  بیمار میتواند همه روزه درساعت ملاقات  جهت اطلاع از احوال بیمار به بخش مراجعه نماید . 





غذای بیمار : رژیم غذایی مناسب بیمار توسط پزشک معالج وکارشناس تغذیه تعیین ودر بیمارستان تهیه می گردد. لذا از آوردن غذاهایی مانند کباب و..که احتمالا برای بیمار مضر باشد خودداری فرمائید . در صورتی که نیاز به آوردن غذا باشد پرستار بخش به شما اطلاع خواهد داد . 


             


           


            

















     





درصورت بستری بیمار در اتاق های یک تختی ودوتختی با رضایت خود  بیمار به دلیل عدم پرداخت تعرفه اتاق های مذکور از طرف سازمانهای بیمه گر تفاوت هزینه از بیمار اخذ می شود . 





درصورتی که  بیمه ندارید در  روز اول بستری می توانید جهت اخذ  بیمه سلامت اقدام فرمائید . 





ارائه شمار ملی بیمار در زمان پذیرش الزامی است . 





درطول بستری بیمار مدارک شناسایی بیمار را جهت تایید توسط کارشناس بیمه در بالین  بیمار بگذارید . 


جهت تسویه حساب بیماران  خود حتما کارت بانکی همراه داشته باشید. 


برای  بیماران تصادفی ارائه کروکی برابر اصل محل تصادف ، بیمه نامه راننده مقصر ، کپی کارت ملی یا شناسنامه بیمار در زمان ترخیص الزامی است . 


درصورت داشتن بیمه تکمیلی قبل از تسویه حساب حتما به واحد ترخیص  بیمارستان اطلاع دهید ومدارک بیمه تکمیلی خود را  به همراه داشته باشید . 


        











در صورت بستری  لطفا دقت بفرمائید نرده های کنار تخت جهت پیشگیری از سقوط همیشه بالا قرار گیرد.


به طور موکد توصیه می شود جهت جلوگیری از انتقال وانتشار عفونتهای بیمارستانی روزانه چندین بار بعد از تماس با سطوح بیمارستانی  دست های خود را با آب ومایع بشوئید. 


رعایت کلیه قوانین کشوری و حقوقی و رعایت ارزشهای دینی وپوشش اسلامی ضروری است.


مرکز فوریت های پزشکی ( اورژانس 115 ) 


این مرکز بطور شبانه روزی آماده ارائه خدمات به شهروندان عزیز می باشد . درصورت بروز حوادث  اورژانسی در خانه ، خیابان ، جاده ویا هرکجا که باشید با شماره تلفن 115 تماس حاصل فرموده وآدرس خود را اطلاع دهید . اکیپ مجرب اورژانس 115  باآمبولانس مجهز به دارو و تجهیزات پزشکی اورژانسی در حداقل زمان ممکن در محل حادثه حضور یافته وضمن انجام اقدامات اولیه بیمار یا فرد آسیب دیده را به  بیمارستان منتقل می نماید . خدمات فوق بصورت رایگان ارائه می گردد. 





شماره تلفن  بیمارستان :


44332003-44332004


وب سایت  بیمارستان : 


AHARHOSP.TBZMED.AC.IR


 


واحد حقوق گیرندگان خدمت – بهبود کیفیت 


بهار 1404








دستبند شناسایی  :


دستبند شناسایی شما به منزله شناسنامه وهویت شما در طول زمان بستری می باشد . لذا در نگهداری آن دقت لازم را داشته باشید و تا آخرین لحظه تا زمان ترخیص که می خواهید  بخش را ترک کنید آن را حفظ کنید . به هیچ عنوان اقدام به بازکردن آن نکنید . پرستار شما بایستی قبل از دارو دادن وسایر اقدامات درمانی ، به منظور شناسایی صحیح شما این دست بند را چک کرده و مطمئن شود که  بیمار صحیح را انتخاب کرده است . لذا به محض مشاهده کم رنگ شدن یا پاک شدن اطلاعات روی دست بند پرستار خود را مطلع کنید تا  جهت تهیه مجدد  دستبند  شناسایی اقدامات لازم را انجام دهد . 


وجود دستبند شناسایی امکان انتخاب اشتباه  بیمار وخطاهای درمانی را کاهش می دهد .  





داروخانه بیمارستان به صورت24ساعت مجاور  بخش اورژانس فعال است . 


ساعات سرو غذا وتوزیع  آب جوش بخشها صبح- ظهر و شب  می باشد


ادای فریضه نماز علاوه بر نمازخانه بخشها ، نمازخانه اصلی در سالن ورودی بیمارستان دایر می باشد


دقت نمائید زباله های معمولی در سطل آبی وزباله های آلوده وعفونی را در سطل زرد قرار دهید.


استعمال دخانیات در کلیه بخش ها ممنوع می باشد











